
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 10.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Cornelia Richter  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlten: 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer entschuldigt 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek  
Ortschaftsrat Hans Rießler entschuldigt 
Herr Ronald Siegert entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellv. Ortsbürgermeister, Herr Saage, begrüßte alle anwesenden Ortschafts-
räte und machte auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung 
aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der stellv. Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungs-
verbot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 5.9.2011 
 Der stellv. Ortsbürgermeister informierte zu Anfragen aus der letzten Sitzung: 

Zur Leichenhalle in Pülzig wurde aus der Verwaltung mitgeteilt, dass die Sanie-
rungsaufwendungen ermittelt wurden und ca. 9.000 € betragen. Dem würden 
Abrisskosten in Höhe von ca. 7.000 € gegenüber stehen, zzgl. der Anschaffungs-
kosten eines Geräteschuppens. Die weitere Vorgehensweise soll im Ortschaftsrat 
beschlossen werden.  
Der stellv. Ortsbürgermeister verwies die Klärung diese Angelegenheit in die 
nächste Ortschaftsratssitzung. Er merkte an, dass sowohl die 9 T€ als auch die  
7 T€ im Haushalt vorhanden sein müssen.  
OR Görisch erinnerte daran, dass die Trauerhalle in Pülzig in der damals erarbei-
teten Prioritätenliste aufgenommen wurde.  
 
Zur defekten Lampe im Cobbelsdorfer Ahornweg 15 – Zufahrt zum Sportplatz 
wurde von der Verwaltung mitgeteilt, dass die Reparatur in Auftrag gegeben wur-
de. 
OR Görsich entgegnete, dass durch die Firma Stein & Siegert zwar defekte Lam-
pen repariert wurden, aber nicht diese an der Ecke Ahornweg 15/Zufahrt zum 
Sportplatz. Nach Rücksprache mit der Firma Stein & Siegert wurde ihm gesagt, 
dass für diese Lampe kein Auftrag vorlag. Die Verwaltung wird gebeten, den Auf-
trag konkret für diese Lampe, welche auch nach 22:00 Uhr noch leuchten muss, 
auszulösen.  
 
Zur Baumbegutachtung und Verschnitt an der Straße zwischen Cobbelsdorf und 
Pülzig wurde von der Verwaltung mitgeteilt, dass dies ab Oktober 2011 durch die 
Firma Iwert erfolgen wird.  
OR Richter fragte nach, wann die Straßensperrung für die Baumaßnahme der 
Straße zwischen Cobbelsdorf und Pülzig erfolgt. 
Der stellv. Ortsbürgermeister antwortete, dass der Beginn der Baumaßnahme in 
der kommenden Woche erfolgen soll. Ein Vollsperrung erfolgt aber durch die 
Baumaßnahme in Straach nicht, die Absperrung erfolgt einspurig über Ampelbe-
trieb. 
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Ohne weitere Anfragen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 4 0 4 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2012 
Vorlage: COS-BV-397/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 4 0 4 0 0 
 
 

 6. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-410/2011 

 Der stellv. Ortsbürgermeister merkte an, dass sich die Gebührensätze pro Jahr 
um 24,00 € erhöhen, aber damit das Defizit nicht ausgeglichen werden kann. Die 
Stadt zeigt damit aber, dass sie gewillt ist, dem Haushaltsdefizit entgegen zu wir-
ken.  
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 4 0 4 0 0 
 
 

 7. 1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) über die Erhe-
bung von Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen in Cos-
wig (Anhalt) (Sondernutzungsgebührensatzung) 
Vorlage: COS-BV-036/2001/1 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 4 0 4 0 0 
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 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der stellv. Ortsbürgermeister teilte mit, dass sich die Ortsbürgermeisterin derzeit 

im Krankenstand befindet und für unbestimmte Zeit ausfallen wird. 
 
OR Görisch fragte nach, ob es neue Informationen bezüglich der Trinkwasserver-
sorgung in der Ortschaft gibt.  
Dies wurde vom stellv. Ortsbürgermeister verneint. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der stellv. 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   

  
 
Coswig (Anhalt), den 11.10.2011 
 
 
 
 
 
        Saage Noeßke 
stellv. Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


